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ДЕСТАБІЛІЗУЮЧІ ФАКТОРИ ПОРУШЕННЯ 
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ

Економічна безпека країни – це складна багатофакторна категорія, яка характеризує зда-
тність національної економіки до розширеного самовідтворення, з метою збалансованого задо-
волення потреб власного населення держави на певному визначеному рівні, з метою протисто-
яння дестабілізуючій дії різноманітних внутрішніх та зовнішніх чинників, а також забезпечення 
конкурентоспроможності національної економіки у світовій господарській системі [1].

В Україні така предметна область дослідження, як встановлення чинників негативно-
го впливу на економічну безпеку держави, досліджена недостатньо. Зокрема, дане питання 
вивчали такі вчені, як: Чубукова О.Ю., Воронкова Т.Є. (Система економічної безпеки (еко-
сестейт): сутність, структура); Шевченко Л.С., Гриценко О.А., Макуха С.М. та ін. (Моделю-
вання економічної безпеки: держава, регіон, підприємство); Предборський В.А. (Економіч-
на безпека держави); Пастернак-Таранушенко Г.А. (Економічна безпека держави); Нікітін 
Ю.В. (Національна безпека України в сучасних умовах: ризики і фактор  впливу) та інші.

Всім відомий той факт, що формування економіки країни держави, відбувається під 
впливом внутрішніх та зовнішніх чинників, крім того, вона перебуває в умовах постійних змін. 
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Всі чинники дестабілізуючого1 порядку, які здійснюють вплив на порушення еконо-
мічної безпеки держави можна поділити на наступні групи:

1 - індивідуальні чинники; 
2 - чинники мікрорівня (локальна безпека);
3 - чинники мезорівня (регіональна безпека);
4 - фактори макрорівня (національна безпека);
5 - фактори міжнародного спрямування;
6 - чинники мегарівня (глобальна безпека) (рис. 1).
Чинники  дестабілізуючого характеру, що формуються на мегарівні це такі, які приз-

водять до порушення забезпечення світового економічного розвитку в цілому.
Індивідуальні фактори порушення економічної безпеки держави включають в себе 

такі, що пов'язані  з відносинами економічного, соціального, демографічного, технологічно-
го, екологічного, організаційного, наукового, інформаційного та іншого порядку, і поляга-
ють у збереженні вимог та інтересів індивіда, як головного об'єкта та суб'єкта системи еко-
номічної безпеки країни.

Рис. 1. Схематичне зображення груп деструктивних факторів 
порушення економічної безпеки держави

                                                           
1 Дестабілізація ‒ втрата стабільності, різке порушення динамічного розвитку економіки, спа-

ди у виробничій і фінансовій діяльності. ‒ Економічна енциклопедія у трьох томах. Т. 1./ Редкол.: 
С.В. Мочерний (відп. ред.) та ін. ‒ К.: Видавничий центр “Академія”, 2000. ‒ 864 с.
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Економічна безпека підприємств, установ, організацій ‒  стан збалансованості, стій-
кості до негативних факторів і впливів, здатністю забезпечення фінансовими ресурсами 
процесів задоволення потреб підприємства та всіх пов’язаних з його діяльністю суб’єктів та 
забезпечення ефективного функціонування національної економічної системи та економіч-
ного зростання [1].

Чинники деструктивного характеру, що формуються на мікрорівні це такі, якими 
управляти можна, і які формуються на рівні підприємств, установ, організацій.

Розглядаючи дестабілізуючі чинники регіональної характеру, можна відмітити той 
факт, що одночасна їх дія призводить до порушення економік регіонального порядку,  тобто 
можуть виникати проблеми взаємодії  між ними.

У Законі України «Про основи національної безпеки України» зазначається, що: 
«Національна безпека України – це захищеність життєво- важливих інтересів людини, гро-
мадянина, суспільства і держави, за якої забезпечуються сталий розвиток суспільства, су-
часне виявлення, запобігання і нейтралізація реальних та потенційних загроз національним 
інтересам» [1].

Фактори дестабілізуючого характеру порушення національної безпеки це ті, які не 
дозволяють адаптуватися країні до вимог глобальних перетворень і сприяють її ізоляції від 
інших держав; невизначеність у геополітичній стратегії регіонів України; неврегульовані 
міграційні  процеси та інші потенційні загрози.

Міжнародна економічна безпека ‒ являє собою комплекс міжнародних умов співіс-
нування,  домовленостей та інституціональних структур, за яких кожній країні-члену світо-
вого співтовариства забезпечується можливість вільно обирати і здійснювати власну стра-
тегію соціального і економічного розвитку, не піддаючись зовнішньому тиску і розрахову-
ючи на невтручання, розуміння, взаємоприйнятне і взаємовигідне співробітництво з боку 
інших країн [2].

Дестабілізуючі чинники міжнародного спрямування це такі, які виникають за форму-
вання економічної безпеки будь-якої країни через недобросовісне співробітництво, тобто не 
передбачають забезпечення внутрішньо-економічної стабільності та досягнення стійкого 
економічного процвітання будь-якої держави.

В силу того, що всі згадані групи факторів негативного впливу на економічну безпе-
ку держави впливають один на одного, обумовлюють появу і формують силу впливу кожної 
групи на економічну безпеку, їх необхідно розглядати завжди одночасно і не віддавати пе-
ревагу тій чи іншій групі, зокрема.
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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ДЕРЖАВИ З УРАХУВАННЯМ 
ПРОЦЕСУ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ

На сучасному етапі розвитку в світі відбуваються фундаментальні процеси трансфор-
мації, які торкаються цифрової сфери. Стрімкий розвиток, насамперед, інформаційних техно-
логій утворив ринок інформаційних послуг, який включає економіку в цілому. Суб’єкти, які 


